

Да здравствует 1 Мая—день смотра боевых сил трудящихся мира, день братства рабочих всех стран!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

XIX год издания
№ 18 (2107)

цена номера 20 коп.

Адрес редакции:

г. Полевской, ул. Ленина
№ 26

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Воскресенье

1

мая

1949 года

Газета выходит один раз в неделю

Великий праздник трудящихся

СЕГОДНЯ наш народ празднует Первое Мая—день смотра боевых сил трудящихся всех стран.

Первомайский праздник в 1949 году советский народ проводит в обстановке мощного патриотического подъема за досрочное выполнение годовых производственных планов, за выполнение пятилетки в четыре года, в борьбе за укрепление и развитие социалистического сельского хозяйства.

Сегодня трудящиеся всего мира обращают свои взоры к Советскому Союзу—могучему оплоту демократии, стоящему на страже мира, свободы и дружбы народов всех стран мира.

Обеспечив в веках свое имя великими подвигами против злейшего врага человечества—против гитлеровской Германии, советские люди множат славу своей социалистической Родины подвигами в труде.

Готовя достойную встречу великому празднику—дню Первое Мая, трудящиеся предприятий и организаций города с каждым днем увеличивают темпы роста производительности труда. Коллектив Сысертского мехлесопункта план четырех месяцев выполнил досрочно по всем показателям и отгрузил сверх плана 130 вагонов древесины, дав сверхплановых накоплений за первый квартал 279 тысяч рублей. Больших успехов в предмайском социалистическом соревновании добились коллективы: Криолитового завода, завода „Красный металлист“, Гумешевского рудоуправления, сталевары мартена и других цехов Северского завода.

Трудящиеся города горячо приветствуют передовиков социалистического труда, досрочно закончивших пятилетние задания. Стахановцев закончивших свои пятилетние задания мы имеем свыше 100 человек. В числе которых: токарь Криолитового завода тов. К. Г. Калугин, электросварщик тов. Некрасов, лесоруб Сысертского мехлесопункта тов. И. Д. Турунов и многие другие.

Радостен и весел наш первомайский праздник 1949 года. Наш народ успешно осуществляет великий сталинский пятилетний план. И с каждой победой на хозяйственном и культурном фронте все лучше становится жизнь советских людей, прочнее их материальное благосостояние, выше культурный уровень.

На первомайский смотр советский народ выходит под боевыми знаменами, овеянными славою всемирно—исторических побед. Сегодня на этих знаменах золотыми буквами написаны вдохновляющие призывы ЦК ВКП(б):

—Рабочие, крестьяне и интеллигенция Советского Союза! Шире развертывайте социалистическое соревнование за досрочное выполнение послевоенной пятилетки! За новый мощный подъем народного хозяйства, материального благосостояния и культуры нашего народа!

Трудящиеся нашего города, следуя примеру уралмашевцев, еще шире развернут борьбу за выполнение пятилетки в четыре года, досрочно закончат выполнение плана четвертого завершающегося года послевоенной сталинской пятилетки по всем видам выпускаемой продукции.

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина, вперед к победе коммунизма!



Первомайские подарки

КРИОЛИТ РЕКОРДЫ КРИОЛИТЧИКОВ

Знатный стахановец—токарь Криолитового завода—Константин Григорьевич Калугин первомайские торжества встречает высокой производительностью труда. Применяя творческую мысль, он с начала пятилетки выполняет шестую годовую норму. Производственное задание первого квартала тов. Калугин выполнил на 270 процентов, хорошие показатели имеет и в апреле.

СТАЛЬ СТАЛЕВАРЫ—СКОРОСТНИКИ

Сталевары скоростных плавков мартеновского цеха Северского металлургического завода тт. Н. Бабич и А. Бабич праздник 1 Мая встретили высокой произво-

РУДА ДВЕ ПЯТИЛЕТКИ

Достойными подарками встречают 1 Мая горняки Гумешевского рудоуправления. Токарь Яковлев заканчивает выполнение программы двух пятилеток, кузнец тов. Петев выполнил пятилетний план на 134

ЛЕС ПО ПЯТЬ ГОДОВЫХ НОРМ

Знатный лесоруб Сысертского мехлесопункта Иван Дмитриевич Турунов в предмайском соревновании добился выполнения норм на 230—260 процентов, шоферы-стахановцы Петр Александрович Рябинин и

Вести из колхозов

Труженики сельского хозяйства первомайские торжества отмечают ударной работой на колхозных полях.

Так, например, колхозники колхозов: „Красный Урал № 1“, „Красный пахарь“, „Мрамор“ и „Красный партизан“, закончив подготовку к весеннему севу, приступили к подкормке озимых культур.

В колхозах „Трудовик“, „Красный Урал № 2“ полностью закончена подкормка озимых. Установлено наблюдение за поспеванием почвы, чтобы своевременно начать боронование и вспашку под яровые культуры.

Высевают рассаду

Огородная бригада Кургановского колхоза заканчивает подготовку парникового хозяйства к севу. Все парники набиты перегноем, подготовлены маты, 197 парников засеяно рассадой.

Заканчивая набивку парников колхозы „Красный Урал № 1“ и „Красный партизан“ приступили к посеву рассады.

Ожидается с'ем огурцов

Коллектив совхоза алюмин-продснаба неплохо подготовил тепличное хозяйство к севу. Еще в феврале здесь приступили к выращиванию ранних огурцов в теплицах.

В первых числах мая ожидается с'ем свежих огурцов, которые поступят в столовые продснаба.

СЕССИЯ ГОРСОВЕТА

27 апреля, в Доме пионеров, состоялась очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся.

Депутаты городского Совета глубоко и всесторонне обсудили доклад заведующего горфинотделом тов. Маклякова о исполнении бюджета за 1948 год и задачах по исполнению бюджета на 1949 год.

Сессия утвердила исполнение бюджета за 1948 год в доходной части 14 миллионов 27 тысяч 900 рублей, что составляет 112,8 процента к первоначальной сметке, расходная часть утверждена в сумме 12 миллионов 609 тысяч 500 рублей или 101,5 процента к плану.

Бюджет городского Совета на 1949 год в доходной части утвержден в сумме 13 миллионов 160 тысяч 700 рублей, в такой же сумме утверждена расходная часть городского бюджета.

Вторым вопросом сессия заслушала доклад председателя коммунальной комиссии тов. Парфенова.

РАБОЧИЕ И РАБОТНИЦЫ, ИНЖЕНЕРЫ И ТЕХНИКИ! НЕУСТААННО УЛУЧШАЙТЕ КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ! ВЫПУСКАЙТЕ БОЛЬШЕ ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ!

Подарки металлургов

Коллектив Северского металлургического завода, как и все трудящиеся нашей великой Родины, встречает 1 Мая — праздник трудящихся, новыми производственными успехами.

Отдельные цеха завода досрочно выполнили производственный план за апрель. К 25 апреля выполнил свои обязательства коллектив цеха № 2 (нач. цеха тов. Андреев), коллектив ново-сутуночного цеха (нач. цеха тов. Кукашав). Идет с перевыполнением плана коллектив жестотделочного цеха.

Надо отдать должное коллективу новосутуночного цеха, который долгое время не выполнял план, а в апреле, благодаря дружной работе, отставание ликвидировано. Образцы ударной работы показал вальцовщик ново-сутуночного цеха тов. Л. В. Михайлов, который выполнил свои обязательства на 116,8 процента.

Ритмично работал коллектив листопрокатного цеха № 2. Многие рабочие также показали образцы стахановского труда. Так, например, выполнили свои обязательства по этому цеху — вальцовщик Хлыстенко — на 137,9 процента, Егоров — на 134,2, Кондаков — на 121 и многие другие.

В числе передовиков социалистического соревнования: сталевары Н. Л. Бабич, П. П. Запка, вальцовщики цеха № 1 — В. П. Шахмин, Я. П. Шнигов, вальцовщики цеха № 3 — Г. Т. Кошелев и А. С. Юрченко, сортировщицы лудильного цеха тт. Артеменко, Некрасова и другие.

Работа завода в апреле подтверждает, что коллектив завода имеет все возможности для выполнения и перевыполнения государственного плана 1949 года.

С. Холмогоров.
Начальник планового отдела Северского завода.

Прораб 1-го стройучастка Гаврил Васильевич Жуленков, несколько мастеров, да группа рабочих, остановились около стройного сосняка. Майский день был ясный и с горы хорошо виднелся не только Северский металлургический завод, но и город Полевской, Азов-гора, вышки Гумешек. Коммунист Жуленков, смахнув с лица капельки пота, сказал:

— В этом сосняке, товарищи, мы начнем строить новый поселок. Хорошее место! Настоящее курортное!

Завенели пилы, застучали топоры, повалился лес. Прораб с мастерами разбивали участки, размечали закладки, рабочие рыли котлованы. Работа началась одновременно на трех кварталах. Закладывались фундаменты для постройки домов. От Северского поселка прокладывали шоссейную дорогу. И вот по дороге помчались машины. Деревообделочный комбинат 4-го стройуправления отправлял на поселок в разобранном виде дома. А через неделю на трех кварталах поднялись первые 35 бельевых домиков.

Так, в 1945 году на Малаховой горе началось строительство поселка. На стройку приходили новые рабочие. Особенно много специалистов дала школа ФЗО № 42. Молодые специалисты за дело брались с огоньком, учились, быстро осваивали свое дело. Среди их своим трудолюбием выделялся худенький, белолицый, среднего

Больше леса стране

СЫСЕРТСКИЙ мехлесопункт план лесозаготовок за 4 месяца 1949 года выполнил по всем показателям досрочно и отгрузил потребителям древесины сверх плана 130 вагонов. В первом квартале дано сверх плана накоплений в сумме 279 тысяч рублей.

Борясь за первенство в предмайском социалистическом соревновании лучшие рабочие нашего коллектива добились высокой производительности труда. Лесорубы тт. Алексеенко, Турунов, Коваль, Салахутдинов, Циркин и другие выполняют свои нормы от 130 до 230 процентов.

Хорошо работают трелевщики тт. Суханов, Доценко, Потапов, Курьянович, они ежедневно дают от 130 до 165 процентов нормы.

Лучшие грузчики тт. Катыхин, Сорочкин, Акбулатов, Алтухов, Тропников и другие дают две с половиной нормы за смену.

В апреле особенно отличились в работе рабочие шпалопиления тт. Щербаков, Краснов, Моргунова, Шахронян, которые повысили работу цеха шпалопиления по сравнению с ежемесячным выполнением за 1 квартал на 190 процентов.

По стахановски трудились на вывозке леса шoferы тт. П. Пьянков, А. Пьянков, Рябинин, Давыдов, Петухов.

Вместе с этим коллектив рабочих в данное время ведет усиленную работу по огневой очистке лесосек, чтобы в наступающее летнее время предостеречь лес от пожаров.

Коллектив горит желанием, чтобы годовой план лесозаготовок выполнить досрочно, т. е. к первому сентября.

Г. Мешков.

Начальник планового отдела.

Успехи башенщиков

Коллектив башенного цеха Криолитового завода еще в феврале освоил проектную мощность печи № 5, а с 1 апреля пустил ее в эксплуатацию.

Имея дополнительный агрегат, коллектив цеха уверенно включился в предмайское социалистическое соревнование и благодаря правильной эксплуатации оборудования, строгого соблюдения правил технологического режима, правильной расстановки рабочей силы и хорошей производственной дисциплины, достиг перевыполнения взятых обязательств.

Многие смены досрочно завершили апрельское задание. Комсомольско-молодежная смена А. И. Рыбникова завоевала первенство в социалистическом соревновании. Она еще 27 апреля выполнила месячный план

и дала 154 тонны сверхплановой продукции, сэкономив сырья 3 процента.

Второе место занимает смена тов. Б. А. Писцова.

Отличились стахановским трудом старшие печники тт. Корозняков и Витрук, выполнившие свои задания от 150 до 160 процентов, старшие сушильщицы тт. Сергеева и Дюкова дали 137 процентов выполнения норм, хорошо работали башенщики тт. Ушаков, Попов, Глинских и Кузнецов.

Рабочие, работницы и инженеры-технические работники цеха поставили перед собой задачу — закрепить успехи, достигнутые в предмайском соревновании и дать больше сверхплановой продукции стране.

Н. Кузнецов.

Л. ГОЛУБЕВ.

Здесь будет город

роста юноша Николай Ивакин. Через недолгое время Ивакина назначили бригадиром. Бригада Ивакина и сейчас продолжает работать на кладке домов.

Позднее, по инициативе партийной и комсомольской организаций, на первом стройучастке организовалось пять комсомольско-молодежных бригад. Из них впереди оказалась бригада каменщиков Нургали Курбанова. Вот и сегодня, рабочий день кончился, но две бригады продолжают работать. Каменщики кладут дома. А рядом строители поднимают леса, наверх по конвейеру ползут кирпичи — готовятся к завтрашнему дню фронт работы.

Около второй захватки стоит Курбанов. Он среднего роста, сухощав, лицо чуть конопатое, серьезный, из под шапки виднеются русые волосы. Нургали только, что сдал свою работу мастеру. Бригада выполнила норму на 190 процентов.

Комсомолец Курбанов до Урала жил в Кировской области. Детство он провел в деревне. А став юношей уехал в город учиться ремеслу. Сила, здоровье, его любовь к тяжелому труду подкакали выбрать специальность каменщика. Быстро пролетели дни учебы и Курбанов вместе с друзьями

ми-комсомольцами вышел из стен школы специалистом.

Между бригадиром Курбановым и Ивакиным завязалась дружба. Они часто встречались и подолгу беседовали. А разговор у них был о том, чтобы свои бригады вывести в передовые и как лучше выполнять взятые обязательства в новгородном письме товарищу Сталину.

В процессе учебы и труда каменщики стали высококвалифицированными специалистами. Норма для молодых патриотов скоро не стала пределом. А в феврале бригада Курбанова выполнила план на 160 процентов и получила премию 8 тысяч рублей, мартовское задание она выполнила на 180 процентов, получив только премиальных больше 10 тысяч рублей. Не отстает и бригада Ивакина, выполняя норму до 180 процентов.

Успех их работы состоит в том, что бригадиры Курбанов и Ивакин заранее продумывают каждый день работы. Кладка производится на двух захватках: на первой захватке идет кладка, а на второй подготавливаются рабочие места. Этим обеспечивается бесперебойная работа каменщиков. Бригадир знает на какое место поста-

НЕ УСПОКАИВАЕМСЯ НА ДОСТИГНУТОМ

Международный праздник трудящихся 1 Мая коллектив завода „Красный Металлист“ встречает новыми успехами. Основное условие — достигнуть уровня 1950 года к 1 Мая — коллективом завода выполнено. Себестоимость товарной продукции за 1 квартал снижена на 14,7 процента, производительность труда повышена на 9,1 процента.

Завод в первом квартале получил 299 тысяч рублей сверхплановых накоплений. Успешно выполняет взятые социалистические обязательства чугунолитейный цех — (начальник цеха С. С. Шитиков, профорг Э. И. Чипуштанова), план апреля цех закончил досрочно на 5 дней, план четырех месяцев выполнен на 118 процентов в тоннаже и номенклатуре. Лучших показателей по цеху добились депутат Полевского горсовета — формовщик тов. Д. А. Ощепков, комсомольцы формовщики тт. Чипуштанова, Ефремова и другие.

Механо-сборочный цех (начальник тов. В. Н. Комаров, профорг К. П. Борисова) план апреля по товарному выпуску также перевыполнил.

Коллектив ремонтно-инструментального цеха (начальник цеха тов. Шапошников, профорг тов. Некрасов) полностью изготовил и смонтировал все трудоемкие и тяжелые детали вагранки, что позволяет значительно сократить сроки ее ввода в эксплуатацию.

Коллектив завода не успокаивается на достигнутых успехах, еще больше использует резервы и внутренние возможности для досрочного завершения годового плана.

С. Д. Шигин.

Главный инженер завода.

В дни праздника

СЕССИЯ ГОРСОВЕТА

Вчера, 30 апреля в Доме пионеров, состоялась торжественная сессия городского Совета депутатов трудящихся, посвященная Международному празднику 1-е Мая.

С докладом — о Международном празднике 1 Мая, — выступил секретарь ГК ВКП(б) тов. Бородин.

ПЕРВОМАЙСКИЕ ТОРЖЕСТВА

Город принял праздничный вид. Здания организаций и учреждений украшены лозунгами, красными полотнищами, плакатами, портретами вождей, руководителей партии и правительства.

На Северском, мехлесопункте и других предприятиях проведены торжественные заседания с докладами — «О международном дне 1-е Мая». Трудящиеся города всюду подводят итоги предмайского соревнования и берут новые обязательства, направленные на досрочное выполнение сталинской пятилетки.

Сегодня состоится демонстрация трудящихся города. Коллективы предприятий, организаций и учреждений, училищ и школ, организованные в колонны, к 12 часам прибывают на городской стадион.

В КЛУБАХ И ИЗБАХ-ЧИТАЛЬНЯХ

Сегодня и завтра в клубе Криолитового завода демонстрируется новый художественный звуковой кино-фильм «Встреча на Эльбе». 3 мая самодеятельный драматический коллектив (художествен. руководитель А. Д. Леони), ставит премьеру — «Там, где не было затемнения».

В клубе имени Сталина (Северский завод) коллектив самодеятельности подготовил для обслуживания трудящихся литмонтаж — «Первомай» и большой концерт, который состоится 1 мая. 3 мая здесь будет демонстрироваться кинофильм — «Встреча на Эльбе».

Участники хорового, струнного и драматического кружков Мраморского клуба подготовили к празднику концерт, который состоится 1 и 9 мая.

В клубе Поднепровского сельсовета силами самодеятельности подготовлен литературный монтаж и пьеса «Весной». 2 мая здесь состоится вечер молодежи.

Вчера во всех избах-читальнях состоялась торжественная сессия Советов, посвященная празднику 1 Мая.

ЛИТЕРАТУРНЫЕ ВЫСТАВКИ

В городской библиотеке оформлена литературная выставка на тему: — «1-е Мая и День Победы». В детской библиотеке организована выставка — «Молодежь в борьбе за Родину».

РАБОТА МАГАЗИНОВ

1 и 2 мая работают все дежурные магазины с 9 часов утра до 24 часов. Хлебные магазины работают с 9 часов утра до 4 часов дня.

Ответственный редактор
Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.